



泉州这10座火车站你分清了吗



春运即将到来,乘坐火车返乡、出游的人日渐多了起来。自去年9月福厦高铁开通运营后,泉州地区有多达10座火车站,即惠安站、泉州站、晋江站、德化站、永春站、安溪东站、南安北站、泉州站、泉州东站、泉州南站。从“D时代”进入“G时代”,不少旅客分不清车站,下错车、跑错站。今日,早报为读者奉上这份“泉州火车站攻略”。

■ 融媒体记者 陈小芬
通讯员 陈珊珊 黄小烽



春运大幕明日开启 福建预计发送 列车旅客1706万人次

早报讯(融媒体记者陈小芬 通讯员陆逸 黄元浩)2024年春运自1月26日开始,至3月5日结束,为期40天。记者从中国铁路南昌局(以下简称“南铁”)获悉,春运期间,南铁预计发送旅客3456万人次,同比增加1156万人次,增幅50.3%,其中福建预计发送旅客1706万人次,同比增长59.3%。

2024年春运,探亲流、学生流、务工流、旅游流叠加,呈现总体高位运行和节前相对平稳、节后相对集中的特点。从时间节点分析,预计1月31日到2月7日为节前返乡客流高峰,日均客流约78万人次;2月14日(正月初五)到2月18日(正月初九),务工人员将大量外出,形成节后第一个返程客流高峰,日均客流在110万人次以上;2月25日(正月十六)到2月29日(正月二十),元宵节后学生流、务工流、探亲流叠加出行,由此形成第二个返程客流高峰期,日均客流约110万人次。

春运期间,南铁计划加开旅客列车205.5对,其中长途客车185对、南铁管内短途客车20.5对,同时,采取列车加挂、动车组重联运行等方式,动态增加运力。

随着福厦高铁、龙龙高铁龙武段、杭昌高铁黄昌段投入运营,赣闽铁路网日益完善。今年春运也是福厦高铁、龙龙高铁龙武段的“首秀”。福厦高铁、龙龙高铁龙武段每日开行动车组列车最高分别达154列、20列,主通道运输能力进一步提升。

A / 4个“泉”字头车站 区别挺大

目前泉州境内有三条客运线路,分别是:最老牌的杭深线、前年年底开通的兴泉线、去年刚开通的甬广线福州到漳州段(也就是福厦高铁)。这些客运线路上,由“泉”字头命名的火车站有4座,分别是泉州站、泉州南站、泉州东站和泉港站。

● 泉州站位于泉州丰泽区

泉州站是大家最熟悉的,2010年4月26日通车运营,是泉州最老牌的火车站,很多市民将其称为“泉州动车站”,主要运营厦门、福州、深圳、上海、南昌、龙岩等方向的车次。

去年10月实行新运行图

后,泉州站有57趟“G”字头列车调整至福厦高铁线上运行,这意味着泉州南站、泉州东站和泉港站的“G”字头高速列车增加。泉州站目前的“G”字头列车为G3001福州至香港西九龙和G3002香港西九龙至福州。

● “泉”字头的高铁站有3个

“泉”字头的高铁站分别是泉州南站、泉州东站、泉港站,这是福厦高铁新建的客运站。

泉州南位于晋江永和镇坂头村,泉州东位于台商区东园镇,泉港站位于泉港区前黄镇。

从泉州中心市区出发,最近的是泉州东站;“G”字头列车车次最多的是泉州南站。

B / 从哪个站上下车 注意看车票

其实要分清哪个车站也很简单,大家以自己的车票为准,买的车票是哪个站,就在哪个站坐车,如果车票上出发站写的是“泉州”,那就到丰泽区的泉州站乘车。

泉州站工作人员告诉记者,需要特别提醒的是,泉州站与甬广线上的泉州东站、泉州南站、泉港站均不互通,如果有中转换乘的旅客,购票时要注意换乘车站的站名,以免耽误行程。此外还要注意的是,春运期间道路交通易出现拥堵,车站人多,旅客朋友们一定要留足时间,提前出门。



宗元中国·海丝泉州
QUANZHOU
CHINA

争优争先争效 巾帼奋进新征程

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

绘画:洪志雄 模特:曾梅霞 小小麒

泉州晚报社宣
泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通